



中共重庆市委
重庆市潼南区人民政府
重庆市潼南区融媒体中心 出版

潼南日报

TONGNAN DAILY



潼南微发布 潼南手机台 潼南客户端

数字报: http://tnb.cqtn.com 潼南网: http://www.cqtn.com 2021年6月21日 星期一 农历辛丑年五月十二 总第2670期 今日4版 新闻热线: 61268827



张安疆带队调研检查危化品及燃气领域安全隐患排查整治工作

本报讯(全媒体记者 朱杨)6月18日上午,区委书记、区长张安疆带队深入城区部分重点企业、重点场所检查危化品及燃气领域安全隐患排查整治工作。张安疆一行来到瑞富食品添加剂有限

公司、立源化工有限公司等危化品企业,实地察看中控室、生产车间以及危险物品装卸区、仓储区等重点部位,详细了解现场安全管理、安全隐患排查整治、安全生产措施落实情况,要求企业切实履行好安全生产主体责任,严格执行危化品企业安全管理制度,把安全管控和防范措施落到实处,坚持“日周月”隐患排查,对发现问题要采取针对性举措,一个问题一个方案,一个重点部位一个专门办法,一项一项整改到位。要加大日常巡查监测和值班值守,强化员工安全教育培训,不断提升生产工艺和设备水平,积极开展危化品事故应急演练,从源头上防止安全事故发生。

来到潼南天然气有限责任公司,张安疆详细询问企业近期安全生产隐患排查整治情况,认真查看相关台账,向企业负责人了解燃气供应情况。他指出,燃气安全涉及千家万户,事关人民群众生命财产安全与社会和谐稳定,企业务必高度重视,要针对全区用户开展拉网式、全覆盖风险隐患排查,对发现问题第一时间建立台账,明确整改要求和时限,严格限期销号,做到隐患不漏查、整改不拖延、措施有效果、闭环来复核,确保燃气供应安全。在认真检查莲花寺附近天然气管线占压情况后,张安疆

要求中民燃气公司进一步强化风险研判评估,采取每日巡查巡检、加强附近居民安全宣传教育等措施,保证用气安全;同时,有关部门和企业要结合实际,抓紧研究制定方案,从根本上解决燃气管道占压问题。在潼南配气站、万方CNG加气站等地,张安疆询问了解安全隐患排查、安全制度执行、安全措施落实等情况,要求企业严格执行安全生产标准规范,进一步提高员工安全意识和操作水平,严控人员、车辆等流动风险源,加强人防物防技防以及设施设备的日常管护维修,切实筑牢安全生产防线。

本报讯(全媒体记者 陈靖)6月18日下午,巴南区委书记记李国荣、区长何友生率巴南区党政代表团来潼,前往潼南大佛寺景区、双江古镇以及晶潼电子、富鸿祥科技、朴真农业等企业,考察制造业、农文旅融合发展等情况,双方就加强沟通、深化合作、共同助力成渝地区双城经济圈建设和主城区高质量发展进行了深入交流。巴南区人大常委会主任胡能兵,区政协主席刘永全,潼南区委书记、区长张安疆,区人大常委会主任周德勋,区政协主席张彬参加考察交流。

大佛寺是国家重点文物保护单位,双江古镇是全国首批十大历史文化名镇。巴南区党政代表团一行先后来到两个景区,实地考察我区推进农文旅融合发展的重点举措和主要成效,随后深入朴真农业发展股份有限公司实验室、生产车间等地,详细了解企业技术创新和生产销售等情况。代表团成员边走边看、深入交流,认为潼南在农文旅融合发展和农产品精深加工等方面探索出了新经验,走出了新路子,形成了新特色,为全面推进乡村振兴、促进现代农业发展提供了有力支撑。

智能制造是我区工业主导产业之一。巴南区党政代表团一行来到潼南高新区现代制造产业园,认真听取了园区负责人关于高新区建设及主导产业发展总体情况的介绍。来到重庆晶潼电子科技有限公司和富鸿祥科技有限公司,代表团一行走进生产车间,详细参观了解了企业在智能制造、科技研发、产品应用等方面的情况,对企业在科技创新、转型升级等方面取得的成效给予了积极评价,一致认为潼南大力实施工业强区战略,升级建设国家高新区,培育壮大智能制造等五大主导产业,着力构建现代产业体系,思路清晰,措施有力,成效显著。

张安疆对巴南区党政代表团表示欢迎,并介绍了潼南经济社会发展情况。他说,当前潼南正积极抢抓成渝地区双城经济圈建设、主城区高质量发展等重大机遇,全力打造成渝地区高质量发展重要增长极、高品质生活宜居地,希望双方积极对接优质资源,在现代农业发展、工业转型升级、宜居城市建设等方面加强交流、优势互补,更好地在服务和推动成渝地区双城经济圈建设过程中作出更大贡献。

辛国荣感谢潼南提供的考察交流,认为潼南城市面貌发生了很大变化,产业发展势头强劲,在推进农文旅融合、制造业高质量发展、科技创新等方面有很多值得学习借鉴的好经验好做法,将以此次考察为契机,进一步深化与潼南的交流合作,携手打造更多精品项目,为两地经济社会高质量发展注入新的动力。

巴南区领导何永革、朱激扬、舒朝斌,潼南区领导江志斌、曾荣参加考察交流。

巴南区党政代表团来潼考察交流

区第十七届人大常委会第102次主任会议召开

本报讯(全媒体记者 刘锦)6月15日,区第十七届人大常委会第102次主任会议召开,区人大常委会主任周德勋主持会议。

会议审议通过了区人大常委会关于2020年全区环境状况和环境目标完成情况的审议意见;审议通过了区人大常委会关于农业面源污染防治工作情况的评议意见;研究通过区第十七届人大常委会第四十九次会议相关议题调研分组安排。

区人大常委会副主任柳成文、杨晓芳、周鸿、陈默,区人大各专委会及其办公室、区人大常委会各委办主任、副主任、调研员参加或列席。

区政协召开党组(扩大)会议

本报讯(全媒体记者 马艾 郑三清)6月17日,区政协党组(扩大)会议在区政协四楼会议室召开,区政协党组书记、主席张彬主持会议。政协党组成员、非中共党员副主席、秘书长,各委办、社情民意信息中心负责人出席、列席会议。

会议传达学习了中共中央第三十次集体学习、习近平总书记在青海考察时重要讲话、习近平总书记重要文章《以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》、陈敏尔在酉阳县调研时讲话、市委全面深化改革委员会第十六次会议、市委常委会扩大会议等近期相关会议和讲话精神。审议了《政协重庆市潼南区委员会双月协商座谈会实施办法》(审议稿)、《关于设立镇街委员会小组功能型党支部的事宜》(审议稿)。听取了潼南区政协机关“七一”慰问党员和困难群众活动相关事宜、党史学习教育“我为群众办实事”相关情况汇报。

张彬指出,加强党的基层组织建设作为提高党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力意义深远。设立镇街委员会小组功能型党支部,是加强党对政协工作全面领导的必然要求,有利于政协在各个环节、各个方面更好地贯彻执行党中央的路线方针政策和市委、区委决策部署,有利于更好的把党的主张转化为各党派团体和各界人士的思想政治共识,确保政协事业始终沿着正确的方向前进。张彬要求,接下来要严格按照组织有关规定,尽快设立功能型党支部,选出负责人,充分发挥出基层党组织战斗堡垒作用。



歌颂党恩

6月20日,我区举行“唱支山歌给党听”庆祝中国共产党成立100周年大家唱群众歌咏活动,63支合唱队纵情歌唱,以壮美的歌声,抒发对党的真挚情感和美好祝福,展现潼南市民的风采,为中国共产党成立100周年献礼。(更多精彩见3版)

全媒体记者 胡义双 摄

潼南举行庆祝中国共产党成立100周年新党员集中入党宣誓活动



新党员集体在杨闇公烈士塑像前宣誓。

本报讯(全媒体记者 朱杨)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”6月19日上午,潼南区在杨闇公烈士陵园组织2021年新发展的280名党员举行集体入党宣誓活动。

新党员同志们整齐肃立在杨闇公烈士塑像前,面向鲜红的党旗,庄严地举起右拳,在区委常委、组织部部长易劲松同志领誓下,用铿锵有力的声音,郑重许下随时为党和人民牺牲一切的铮铮誓言。

宣誓结束后,全体新党员在杨闇公烈士塑像前集中开展了“入党第一课”,由杨闇公故里管理处机关党支部书记杨雪兰同志,以《杨闇公的英勇事迹和革命精神》为题,围绕烈士生平,深情讲述了杨闇公烈士“人生如马掌铁,磨灭方休”的英雄事迹和革命精神,为大家上了一堂生动的党史教育课。

随后,新党员同志们秩序井然地依次绕杨闇公烈士墓一周,并敬献鲜花,缅怀革命先辈丰功伟绩,表达对烈士的无限哀思。

“2020年新冠肺炎疫情爆发后,我参加了援鄂

抗疫医疗队。在武汉抗疫一线,亲眼目睹了共产党员攻坚克难、冲锋在前,不分昼夜地奋战在抗疫第一线。我每天都把他们鼓舞着、感染着,萌发了向党组织靠拢的强烈愿望。”潼南区人民医院新党员代表杨易说道,通过参加入党宣誓和现场聆听党课,让自己接受了一次鲜活的党性锻炼,更加深刻感悟到“中国共产党”这几个字的庄严和神圣,将在以后的工作中以党员的标准严格要求自己,全心全意为人民服务,发挥党员先锋模范作用,以实际行动向党组织交一份满意的答卷。

潼南区委组织部相关负责人表示,在七一前夕,组织全区新党员开展集体入党宣誓活动,接受党性教育,共庆党的生日,是庆祝中国共产党成立100周年和开展党史学习教育的重要内容。希望通过此次活动,让新党员进一步增强党性意识,牢记为民宗旨,争当先锋模范,在办好事、办实事中彰显人民情怀,以更加饱满的工作热情和更加扎实的工作作风,争做学党史、悟思想、办实事、开新局的表率,争做人民群众满意的合格共产党员。

导读

◀ 2版刊登 ▶

党史学习润心田 红色精神代代传
我区各单位持续深入开展党史学习教育

◀ 2版刊登 ▶

第二届“追寻先烈足迹—重庆站”
线下走访活动走进潼南

◀ 3版刊登 ▶

唱支山歌给党听 潼南儿女颂党恩
我区举行庆祝中国共产党成立一百周年大家唱群众歌咏活动

百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习润心田 红色精神代代传

我区各单位持续深入开展党史学习教育

连日来,我区各单位深入开展文艺演出、游学红色基地、观看党史展览、“我为群众办实事”实践活动等,推动党史学习教育往深里走,往实里走,往心里走,引导党员干部砥砺初心使命,市民群众汲取奋进力量,努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

区政府办公室

游学红色基地 传承红色基因

近日,区政府办公室组织机关党员到九龙坡、北碚等地开展党史教育,游学红色基地,在参观展览、聆听讲解和现场教学过程中加深党史记忆、拓展学习成效。

党员们首先来到位于九龙坡区谢家湾的建川博物馆,参观兵工署第一工厂博物馆旧址,深入了解“建设造”的发展历程。在抗战文物博物馆参观一级文物“八一三日记”“义勇军进行曲”“彩瓷墨盒”等,透过历史的细节,感受汉阳兵工厂在强兵富国、抵御外辱过程中承担的历史重任,为重庆人民在社会更替、振兴国家过程中做出的积极贡献表达由衷钦佩。

大家结合丰富的视听学习体验,仔细观察、驻足凝思,并不时向博物馆讲解员求证,对近代兵器工业发展和洞穴抗战题材创作发表见解和看法。历史是最好的教科书,党员同志们学史懂史,进一步强化历史感悟,拓展人文视野,提升了运用历史思维分析和解决具体问题的能力。

位于缙云山上的中共中央西南局缙云山办公地旧址,坐落在清雅幽静、草木葱茏的林间,邓小平、刘伯承、贺龙等领导曾于1949年至1954年在这里办公和生活。来到三位领导人办公地旧址,大家瞻仰了书信、老照片等,从旧书桌、马灯、笔架等生活细节中感受领导人务实、简朴的生活作风,也透过阿沛·阿旺晋美、“两把菜刀闹革命”等历史人物和故事细节,加深了对党团结带领人民开展革命和建设事业取得成功的坚定信心。

随后,大家又来到位于北碚嘉陵江边的卢作孚纪念馆,参观卢作孚秉承“交通救国”理想信念,发展实业、启迪民智、建设乡村、改造社会的伟大事迹。党员同志们深感这位爱国实业家、教育家、社会活动家的家国道义和格局气度,缅怀他为重庆乃至中国挽救民族资本主义危机,发展壮大民族工业经济和振兴工商业做出的巨大牺牲和英勇善谋、无私奉献的一生。

大家纷纷表示,通过参观展览的形式丰富了党史学习教育,加深了对党史人物和历史故事的理解,把书本知识学活了、学透了,是一次难忘的学习实践活动。下一步,要把党史学习教育和读书、观展、调研等结合起来,坚持把学党史、悟思想落在服务领导决策的具体工作中,将办实事、开新局与“三办”“三服务”工作紧密联系起来,推动办公室工作走在前、作表率,以优异成绩献礼建党100周年。



区人民小学学生挥舞红旗为演出加油。



区人民小学“唱红色歌曲 诵红色经典”表演现场。



区政府办公室党员参观建川博物馆。

专题实践活动。

田家镇

传承闾公精神 践行初心使命

为推动党史学习教育走深走实,近日,田家镇机关支部组织全体党员到杨闇公烈士陵园开展党史学习教育

专题实践活动。在实践中,大家认真聆听杨闇公烈士的英勇事迹,感受革命战争年代共产党人的信念与坚守,40名正式党员和2名预备党员以集体宣誓的方式,开展了一次重温入党誓词活动,在鲜红的党旗下,全体党员佩戴党徽,举起右手、握紧拳头,庄严郑重宣誓,和严刑,坚贞不屈,受尽折磨,壮烈牺牲。2009年9月14日,杨闇公被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范之一。

感受红色情怀,重温入党誓词。

大家纷纷表示,要学习革命先辈们的大无畏革命精神和艰苦奋斗精神,坚守入党初心,珍惜工作岗位,缅怀先烈,继续前行,在基层工作中奋发有为,积极进取,切实发挥好党员先锋模范作用。

区人民小学

唱红色歌曲 诵红色经典

近日,区人民小学开展庆祝中国共产党100周年“唱红色歌曲 诵红色经典”主题活动。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”孩子们的歌声在校园嘹亮响起。为庆祝建党100周年,学生们唱红色歌曲、诵红色经典,伴着悠扬、欢快的音乐,孩子们陆续登上舞台表演了《国旗国旗真美丽》《红星歌》《画中国》《少年中国说》等节目,师生们热爱祖国、朝气蓬勃、健康向上的精神风貌博得了热烈掌声。

“今年是中国共产党成立100周年,师生们用歌声书歌颂伟大的党、伟大的祖国,让红色基因薪火相传,让我们的少先队员从小坚定理想信念,听党话、知党恩、跟党走。”区人民小学校长李中林表示,本次活动既是人民小学学习党史传承红色基因的阶段性成果展示,更是广大少年儿童奔向未来、接续奋斗的精神洗礼。

“我们作为新时代的少先队员,将结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。”区人民小学学生唐颖如说。

全媒体记者 朱杨 李松 徐肖 通讯员 宋春婷

遂潼川渝毗邻地区一体化发展先行区全球投资推介会在上海举行

本报讯(全媒体记者 王浪)日前,遂潼川渝毗邻地区一体化发展先行区全球投资推介会在上海举行。四川省经济合作局局长陈光浩,国家发展改革委和小城镇中心研究员、遂潼川渝毗邻地区一体化发展先行区规划编制专家组组长范毅,四川省政府驻上海办事处主任徐群,香港中华工商总会副主席李建业,遂宁市委副书记景临,潼南区委副书记江志斌,副区长陈建华,巴斯夫、恒力集团、月星集团、香港中华工商总会、中国亚洲经济发展协会等80余家国内外领军企业和商协会负责人参加。

会议指出,遂宁和潼南地处“成渝之心”,是成渝地区双城经济圈的重要组成部分。按照“统一谋划、一体部署、相互协作、共同实施”的总体要求,遂潼两地共谋规划、共建机制、共推项目,先后签署了58个覆盖教育卫生、交通运输、农业农村、文化旅游、医疗保障等领域的专项合作协议,遂潼快捷通道、涪江复航、双江航电等一大批遂潼合作项目高效推进,全地域、全领域、全时域联动的态势逐渐形成,遂潼一体化发展的大幕业已拉开。未来,两地将聚力打造高能级创新发展平台,规划建设核准438平方公里的遂潼涪江创新产业园,统筹布局智能制造、新材料等新兴产业,培育壮大现代农业、绿色化工、现代物流、文旅康养等优势产业,努力实现跨区域协同联动发展。

本次推介会解读了遂潼川渝毗邻地区一体化发展先行区规划,重点推介了遂潼涪江创新产业园,包装推出自动化设备生产基地、通用机械产业园等重点产业项目12个,投资总额468亿元。遂潼川渝毗邻地区一体化发展先行区全球投资推介会期间,遂潼两地共签约项目13个,签约额152.6亿元,项目涵盖锂电新材料、绿色建材、食品饮料、绿色化工等产业。其中,优实乐贸易(上海)有限公司西部食品科技产业园等投资30亿元以上项目2个,上海领顺能源科技有限公司锂电池隔膜生产等投资10亿元以上项目4个,祁连国际控股集团有限公司生物制品研发生产等投资5亿元以上项目2个。

区法院召开队伍教育整顿查纠整改环节整治情况通报会

本报讯(全媒体记者 朱杨)近日,区法院召开党组(扩大)会,通报队伍教育整顿查纠整改环节整治情况,市政法院队伍教育整顿第六督导组谭波同志到会指导,区法院党组书记、院长李春燕主持会议。

李春燕从自查自纠、组织查纠、案件线索核查、顽瘴痼疾整治、“自查从宽、被查从严”政策落实等方面对队伍教育整顿整改工作进行了通报,并就潼南法院院队教育整顿“该发现的没发现、该查处的没查处、该整治的没整治”的问题承担领导责任作出政治承诺。其他院领导结合分管领域,就队伍教育整顿过程中发现的问题,进行深入剖析,提出解决办法,最后作出承诺。

谭波对区法院队伍教育整顿查纠整改环节的整治工作进行了点评指导,肯定了该院取得的工作成效。就下一步工作,他指出,要认真学习贯彻落实市委教育整顿领导小组会议精神,突出工作重点,全力以赴落实好查纠整改环节规定动作和具体任务,针对队伍教育整顿中发现的问题,及时完善制度措施,从源头上、制度上堵塞漏洞。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于政法队伍建设的指示批示精神,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿学习教育始终,以党史学习教育为引领,结合警示教育和英模教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,打造过硬法院队伍。要持续深入开展顽瘴痼疾整治,针对问题健全制度,提高监管力度,补齐弱项,制定持续整改方案,把落实整改措施和建立长效机制有机结合。要用心用情为群众办实事,以“强基导向”六项重点工作为抓手,继续深入推进“我为群众办实事”实践活动,着力解决人民群众“急难愁盼”的问题。要认真践行政治承诺,对做出的承诺做到“言必行,行必果”,全面落实问题整改,以实实在在的整治成效展示潼南法院新担当、新作为、新形象,以优异成绩庆祝建党100周年。

渝西片区柠檬枳壳产业集群技术观摩培训会在潼召开

本报讯(全媒体记者 夏培植)日前,由市农业技术推广总站主办的渝西片区柠檬、枳壳产业集群技术观摩培训会在我区召开,来自潼南、铜梁、大足农业农村部门、农技人员、相关企业负责人参加。

与会人员先后前往重庆稼泰生物科技有限公司、重庆市玮益生态农业科技有限公司基地,详细了解我区柠檬深加工、宜机化果园建设、柑橘园绿肥种植与翻耕增加土壤有机肥、秸秆(树枝)粉碎覆盖免耕技术应用。农技专家就柠檬营养诊断技术及指标体系、果树盘根修剪间绿肥免耕栽培技术、枸橼类果树(柠檬、枳壳)生产技术、种苗选择、田间管理、病虫害防治等方面,向参训人员作了培训和解答,并提出了应对方案。与会人员就柠檬、枳壳产业中的品种问题、栽培技术进行了探讨交流。

“这样的观摩培训会很接地气、很实用,希望今后多多举办。”大家表示,将继续在柠檬种植、管理技术推广上下功夫,真正实现科技助农、科技惠农,促进柠檬、枳壳产业健康、稳定、快速发展,助力乡村振兴。

第二届“追寻先烈足迹—重庆站”线下走访活动走进潼南

本报讯(全媒体记者 徐明鸣)弘扬英烈精神,汇聚磅礴力量。旨在通过镜头讲述中国共产党的百年历程、百年故事,回望英雄先烈的感人故事,近日,第二届“追寻先烈足迹—重庆站”线下走访活动走进潼南。

记者了解到,本次活动以“庆祝中国共产党成立100周年”为主题,由中央网信办网络社会工作局、退役军人事务部褒扬纪念司、国家文物局革命文物司、国家档案局办公室、共青团中央宣传部共同指导。通过走访重庆当地的革命纪念馆,讲述英烈故事,以

引导广大网民崇尚英烈、捍卫英烈、缅怀英烈、学习英烈,激励广大网民为全面建设社会主义现代化国家奋斗。

此次“重庆站”的活动,中央和地方新闻媒体报道、网络正能量骨干将镜头对准重庆当地的红岩魂陈列馆、渣滓洞、周公馆、桂园、《新华日报》营业部旧址、邱少云烈士纪念馆、杨闇公同志故居、中共中央南方局暨八路军驻重庆办事处旧址等,实地拍摄党史故事、先烈故事,传承红色基因。

杨闇公同志故居讲解员介绍,杨闇公是中国共产主义运动先驱者、四

川党团组织主要创建人和大革命运动的主要领导人。1917年,他东渡日本,求救国救民之道,回国后与吴玉章等在四川从事建党工作。1922年加入中国社会主义青年团,1924年任青年团重庆地委组织部长,不久加入中国共产党。1925年底任四川地方委员会第一任书记。1926年2月,经中共中央批准,任中共重庆地方执行委员会首任书记,领导四川国共合作。后兼任军委书记,与朱德、刘伯承、陈毅共同发动领导了顺泸起义。1927年“三·三一惨案”后不幸被捕。面对军阀的利诱

和严刑,坚贞不屈,受尽折磨,壮烈牺牲。2009年9月14日,杨闇公被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范之一。



唱支山歌给党听 潼南儿女颂党恩

我区举行庆祝中国共产党成立一百周年大家唱群众歌咏活动



6月20日,我区举行“唱支山歌给党听”庆祝中国共产党成立100周年大家唱群众歌咏活动,63支合唱队纵情歌唱,歌颂伟大的党,歌颂亲爱的祖国,营造全社会共庆百年华诞的浓厚氛围。区委副书记江志斌宣布活动启幕,区委常委、宣传部部长何礼兵致辞,区人大常委会副主任陈默、区政府副区长刘玉梅、区政协副主席杨中富出席。

“红梅花儿开,朵朵放光彩,昂首怒放花万朵,香飘天外,唤醒百花齐开放,高歌欢庆新春来……”活动在区司法局代表队《红梅赞》的深情演绎中拉开序幕,各参演队伍同台竞技、各展风采,无论从曲目选择和演绎,还是服装呈现、队形编排上,都做了精心的准备,为观众们呈现了一场精美绝伦的视听盛宴。

“大气磅礴的旋律、饱含深情的演唱,激情满怀地歌颂了中国共产党辉煌的感人历史和中国大地的沧桑巨变,也唱响了幸福生活,反映着潼南人民团结奋进、昂扬向上的精神面貌。”来自新胜代表队的参演选手何奕说。

《党啊 亲爱的妈妈》深情开唱,用歌声回顾了中国共产党百年辉煌历程和丰功伟绩;《伟大的中国伟大的党》《唱支山歌给党听》等歌曲时而婉转,时而浑厚,表达了人民热爱祖国、建设家乡的精神风貌,也展现出潼南广大干部群众奋发向上的新时代精神。

“这次活动加深了我对党

的了解,也让我更加明白‘没有共产党,就没有新中国’这句话的真正含义。作为一名党员,我一定牢记初心使命、传承红色基因,为人民管好城市,做一名群众满意的城管。”区域管局参演选手李维军说。

“这次比赛不仅展示了新时代党的干部群众风采,也进一步激发了大家爱党爱国热情,激励广大干部群众继承和发扬党的光荣传统,在建设中、发展中展现新担当、新作为。”区城管处参演选手杨雪兰说。

市民方轶璇表示,当自己耳边听到一首又一首悦耳动听的歌声的时候,内心感到无比的骄傲和自豪。特别是在党的带领下,我们潼南这些年发生了天翻地覆的变化,老百姓的生活也越来越幸福,祝福我们伟大的党生日快乐!祝福祖国幸福安康、繁荣昌盛。

据悉,本次活动由区委党史学习教育领导小组、区委宣传部、区文化旅游委主办,区传媒集团、重庆广电网络潼南分公司协办,区文化馆承办,用歌声向中国共产党100周年献礼。举办大家唱群众歌咏活动,旨在回眸历史,展望未来,引导广大干部群众及社会各届人士不忘初心、牢记使命,在推动潼南高质量发展、创造高品质生活的新征程中作出积极贡献。本次歌咏活动,来自区委各部委、区级各职能部门、区直事业单位、各镇街、各人民团体共63支队伍3000余名职工和群众汇聚一堂,用歌声颂党恩,礼赞新时代。经过专业评委的认真评比,最终,区教委合唱队,区文化旅游委合唱队,区交通局合唱队,区人民医院合唱队,区人社局合唱队,区人大机关,区政协机关、区委编办、区总工会、团区委、区妇联联队,梓潼街道合唱队,区建工集团合唱队获得一等奖。



全媒体记者 夏培植 唐莨涵 刘锦 陈晓芳



(扫二维码看更多精彩内容)

重庆市潼南区第七次全国人口普查公报[1](第一号)

——潼南区人口情况

重庆市潼南区统计局
重庆市潼南区人民政府第七次全国人口普查领导小组办公室
2021年6月18日

根据重庆市潼南区第七次全国人口普查结果,现将2020年11月1日零时我区人口的基本情况公布如下:

一、全区常住人口

全区常住人口[2]为688115人,与2010年第六次全国人口普查的639985人相比,增加48130人,增长7.52%,年平均增长率为0.73%。

二、户别人口

全区共有家庭户[3]282509户,集体户5217户,家庭户人口为665963人,集体户人口为22152人。平均每个家庭户的人口为2.36人,比2010年第六次全国人口普查减少0.28人。

三、民族人口

全区人口中,汉族人口为685823人,占99.67%;各少数民族人口为2292人,占0.33%。与2010年第六次全国人口普查相比,汉族人口增加46547人,增长7.28%;各少数民族人口增加1574人,增长219.22%。

四、全区常住人口性别构成

全区常住人口中,男性常住人口为353675人,占51.40%;女性常住人口为334440人,占48.60%。总常住人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为105.75,比2010年第六次全国人口普查增加3.69。

五、全区常住人口年龄构成

全区常住人口中,0-14岁人口为119458人,占17.36%;15-59岁人口为391788人,占56.94%;60岁及以上人口为176869人,占25.70%,其中65岁及以上人口为138156人,占20.08%。与2010年第六次全国人口普查相比,0-14岁人口的比重减少2.10个百分点,15-59岁人口的比重减少3.61个百分点,60岁及以上人口的比重增加5.71个百分点,65岁及以上人口的比重增加6.72个百分点。

六、常住人口受教育情况

(一)受教育程度人口
全区常住人口中,拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口为51101人;拥有高中(含

中专)文化程度的人口为81214人;拥有初中文化程度的人口为226677人;拥有小学文化程度的人口为263012人(以上各种受教育程度的人包括各类学校的毕业生、肄业生和在校生)。与2010年第六次全国人口普查相比,每10万人中拥有大学文化程度的由3354人增加为7426人;拥有高中文化程度的由8896人增加为11802人;拥有初中文化程度的由31756人增加为32942人;拥有小学文化程度的由43247人减少为38222人。

(二)平均受教育年限[4]

与2010年第六次全国人口普查相比,全区常住人口中,15岁及以上人口的平均受教育年限由7.72年增加至8.61年。

(三)文盲人口

全区常住人口中,文盲人口(15岁及以上不识字的人)为16603人,与2010年第六次全国人口普查相比,文盲人口减少16155人,文盲率[5]由5.12%减少为2.41%,减少2.71个百分点。

点。

七、城乡[6]常住人口

全区常住人口中,居住在城镇的人口为401323人,占58.32%;居住在乡村的人口为286792人,占41.68%。与2010年第六次全国人口普查相比,城镇人口增加154239人,乡村人口减少106109人,城镇人口比重增加19.71个百分点。

八、流动人口[7]

全区人口中,人户分离人口[8]为179089人,其中,市辖区内人户分离[9]人口为157946人,流动人口为21143人。流动人口中,跨省流动人口为18129人,市内流动人口为3014人。

注释:

[1]本公报数据均为初步汇总数据。

[2]全区常住人口是指22个镇(街道)常住人口,不包括居住在22个镇(街道)的港澳台居民和外籍人员。

民和外籍人员。

[3]家庭户是指以家庭成员关系为主、居住一处共同生活的人组成的户。

[4]平均受教育年限是将各种受教育程度折算成受教育年限计算平均数得出的,具体的折算标准是:小学=6年,初中=9年,高中=12年,大专及以上=16年。

[5]文盲率是指22个镇(街道)的人口15岁及以上不识字人口所占比例。

[6]城镇、乡村是按国家统计局《统计上划分城乡的规定》划分的。

[7]流动人口是指人户分离人口中扣除市辖区内人户分离的人口。

[8]人户分离人口是指居住地与户口登记地所在的乡镇街道不一致且离开户口登记地半年以上的人口。

[9]市辖区内人户分离人口是指区内和区与区之间,居住地和户口登记地不在同一乡镇街道的人口。

重庆市潼南区第七次全国人口普查公报[1](第二号)

——分镇街人口情况

重庆市潼南区统计局
重庆市潼南区人民政府第七次全国人口普查领导小组办公室
2021年6月21日

根据重庆市潼南区第七次全国人口普查结果,现将2020年11月1日零时我区23个镇(街道)(以下简称镇街)的常住人口[2]有关数据公布如下:

一、镇街常住人口

全区各镇街中,常住人口超过10万人的镇街有2个,在5万人至10万人之间的镇街有1个,在1万人至5万人之间的镇街有15个,少于1万人的镇街有5个。其中,常住人口居前5位的镇街合计常住人口占全区常住人口比重为57.94%。

表2-1 各镇街人口

地区	单位:人,%	
	人口数	比重[3]
潼南区	688115	100
桂林街道	152476	22.16
梓潼街道	114192	16.59
大佛街道	50880	7.39
上和镇	14104	2.05
龙形镇	18728	2.72
古溪镇	35606	5.17
宝龙镇	11340	1.65
玉溪镇	13391	1.95
米心镇	12085	1.76
群力镇	9116	1.32
双江镇	30547	4.44
花岩镇	6042	0.88
柏梓镇	45526	6.62
崇龛镇	24408	3.55
塘坝镇	35091	5.1
新胜镇	14956	2.17
太安镇	18098	2.63
小渡镇	25092	3.65
卧佛镇	21857	3.18
五柱镇	7918	1.15
田家镇	14489	2.11
别口镇	6525	0.95
寿桥镇	5648	0.82

二、镇街人口性别构成

全区各镇街中,常住人口性别比在100以下的镇街有2个,在100至105之间的镇街有2个,在105至110之间的镇街有5个,在110以上的镇街有14个。

表2-2 各镇街人口性别构成

地区	单位:%		
	占总人口比重		性别比
	男	女	
潼南区	51.4	48.6	105.75
桂林街道	50.37	49.63	101.5
梓潼街道	49.57	50.43	98.29
大佛街道	49.81	50.19	99.23
上和镇	53.18	46.82	113.6
龙形镇	51.68	48.32	106.96
古溪镇	53.41	46.59	114.62
宝龙镇	53.01	46.99	112.8
玉溪镇	50.92	49.08	103.76
米心镇	53.89	46.11	116.89
群力镇	53.3	46.7	114.14
双江镇	52.37	47.63	109.96
花岩镇	54.04	45.96	117.57
柏梓镇	52.27	47.73	109.52
崇龛镇	51.58	48.42	106.53
塘坝镇	51.3	48.7	105.34
新胜镇	53.58	46.42	115.41
太安镇	53.18	46.82	113.57
小渡镇	52.59	47.41	110.91
卧佛镇	52.56	47.44	110.77
五柱镇	52.46	47.54	110.36
田家镇	54.32	45.68	118.93
别口镇	54.05	45.95	117.65
寿桥镇	53.15	46.85	113.45

三、镇街人口年龄构成

全区各镇街中,15-59岁人口比重在60%以上的镇街有3个,在50%至60%之间的镇街有12个,在50%以下的镇街有8个。

16个镇街65岁及以上老年人口比重均超过25%,其

中,3个镇街65岁及以上老年人口比重超过30%。

表2-3 各镇街人口年龄构成

地区	单位:%			
	占总人口比重			其中: 65岁及以上
	0-14岁	15-59岁	60岁及以上	
潼南区	17.36	56.94	25.7	20.08
桂林街道	19.24	65.58	15.18	10.92
梓潼街道	19.02	65.27	15.7	11.64
大佛街道	17.43	60.16	22.41	17.18
上和镇	14.91	49.9	35.19	28.35
龙形镇	15.63	48.31	36.06	28
古溪镇	14.32	52.27	33.4	26.59
宝龙镇	13.43	46.26	40.31	32.71
玉溪镇	18.38	46.71	34.91	27.86
米心镇	13.84	48.37	37.79	30.03
群力镇	14.96	48.28	36.76	29.57
双江镇	16.52	52.44	31.04	24.91
花岩镇	12.41	52	35.58	28.38
柏梓镇	18.01	51.92	30.06	24
崇龛镇	16.89	48.26	34.85	28.31
塘坝镇	18.89	50.25	30.86	24.72
新胜镇	16.6	51.38	32.02	25.11
太安镇	15.48	51.35	33.17	26.62
小渡镇	14.58	51.14	34.29	27.76
卧佛镇	15.79	50.32	33.89	27.1
五柱镇	17.9	50.64	31.46	24.82
田家镇	15.6	50.79	33.6	26.97
别口镇	12.48	44.51	43.02	33.92
寿桥镇	13.07	51.49	35.45	28.67

四、镇街城乡[4]人口构成

全区3个街道中,常住城镇人口占比超过90%的有2个;20个镇中,常住城镇人口占比40%以上的有3个,在30%至40%之间的有4个,在20%至30%之间的有11个,在20%以下的有2个。

表2-4 各镇街城乡人口构成

地区	单位:%
潼南区	

地区	占总人口比重	
	城镇	农村
潼南区	58.32	41.68
桂林街道	91.64	8.36
梓潼街道	93.44	6.56
大佛街道	74.37	25.63
上和镇	25.58	74.42
龙形镇	17.88	82.12
古溪镇	49.46	50.54
宝龙镇	22.43	77.57
玉溪镇	26.79	73.21
米心镇	16.13	83.87
群力镇	23.9	76.1
双江镇	53.57	46.43
花岩镇	32.19	67.81
柏梓镇	29.12	70.88
崇龛镇	28.68	71.32
塘坝镇	26.69	73.31
新胜镇	20.93	79.07
太安镇	24.09	75.91
小渡镇	28.17	71.83
卧佛镇	46.33	53.67
五柱镇	35.08	64.92
田家镇	21.22	78.78
别口镇	30.01	69.99
寿桥镇	31.98	68.02

注释:

[1]本公报数据均为初步汇总数据。部分数据因四舍五入的原因,存在总计与分项合计不等的情况。

[2]常住人口包括:居住在本乡镇街道且户口在本乡镇街道或户口待定的人;居住在本乡镇街道且离开户口登记地所在的乡镇街道半年以上的人;户口在本乡镇街道且外出半年或在境外工作学习的人。

[3]指全区各镇街的常住人口占全区人口的比重。

[4]城镇、乡村是按国家统计局《统计上划分城乡的规定》划分的。

